



2024年6月26日 星期三
农历甲辰年五月廿一
总第12060期 今日8版



中共淮北市委主管主办
淮北市传媒中心出版 国内统一刊号: CN34-0009
Http://www.hbnews.net

责任编辑 朱斌 赵斌 邮箱: zbhhrb@163.com 视觉编辑 孙维维 校对 刘吉平

把科技强国战略目标变为现实

——习近平总书记在全国科技大会、国家科学技术奖励大会、两院院士大会上的重要讲话鼓舞与会代表奋勇前行

▶ 详见第3版

党报热线: 18656110010 新闻热线: 3053289

嫦娥六号返回器安全着陆实现世界首次月球背面采样返回

习近平代表党中央、国务院和中央军委致电祝贺探月工程嫦娥六号任务取得圆满成功

新华社北京6月25日电 6月25日14时7分,嫦娥六号返回器携带来自月背的月球样品安全着陆在内蒙古四子王旗预定区域。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发来贺电,代表党中央、国务院和中央军委,向探

月工程嫦娥六号任务指挥部并参加任务的全体同志致以热烈祝贺和诚挚问候。

习近平在贺电中指出,嫦娥六号在人类历史上首次实现月球背面采样返回,是我国建设航天强国、科技强国取

得的又一标志性成果。20年来,参与探月工程研制建设的全体同志弘扬探月精神,勇攀科技高峰,取得了举世瞩目的重大成就,走出一条高质量、高效的月球探测之路。你们作出的突出贡献,祖国和人民将永远铭记。

习近平强调,希望你们乘势而上,精心开展月球样品科学的研究,接续实施好深空探测等航天重大工程,加强国际交流合作,向着航天强国目标勇毅前行,为探索宇宙奥秘、增进人类福祉再立新功,为以中国式现代化全面推进强

国建设、民族复兴伟业作出新贡献。

中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥在北京航天飞行控制中心观看嫦娥六号任务返回器着陆回收情况。

中共中央政治局委员、国务院副总理张国清在现场宣读了习近平的贺电。

嫦娥六号任务自发射后历经53天,11个飞行阶段,突破了月球逆行轨道设计与控制、月背智能快速采样、月背起飞上升等关键技术,首次获取月背的月球样品,并搭载4台国际载荷,开展了务实高效的国际合作。

全市夏种任务基本完成 夏管工作全面铺开

■记者 王陈陈 通讯员 刘伟

本报讯 夏种以来,针对持续的高温干旱天气情况,市、县区党委政府高度重视,各级农业农村部门及时应对,科学调度,抗旱抢种扎实有效。截至6月25日,全市244万余亩夏种任务已基本完成,农业生产重心逐渐由夏种转入夏管。

淮北秋季作物主要为玉米和大豆,在小麦完成收获后,多部门积极展开应对,做好各项保障工作,落实落细各项抗旱抢种措施。市农业农村局组织专家制定抗旱保播技术意见,派出工作组前往各县区指导抗旱播种,确保不误农时种足、种满。广大农民针对旱情发展,采取各种办法开展抗旱抢种玉米、大豆等秋粮作物,播种一

块,喷水一块,预防播种后不发生旱苗。高温天气还将持续,当前田管的重点仍在做好抗旱保苗、筑牢秋粮丰产基础上。

市农业农村局农技专家建议,对少数没有播种的地块,要抓紧造墒抢种,力争月底前完成播种。对已播种没有出苗的地块,要察看土壤墒情,结合实际补水补墒,确保顺利出苗。对

已出苗的地块,要及时查苗补苗,注重虫害防治、化学除草,同时可混配调节剂和叶面肥喷施,提高幼苗抗逆能力,力争全苗、齐苗、壮苗。

在做好抗旱保苗工作的同时,要高度重视机械开沟降渍防涝工作的宣传、引导、落实,播前或播后及时进行田间机械开沟,确保“三沟”通畅,防止旱涝急转导致玉米芽苗期涝渍灾害。



电动车制动盘 产销两旺

6月22日,濉溪经济开发区一家制动系统生产制造企业内,工人在生产电动车制动盘产品。

随着国内电动车、摩托车等机车销售市场的火热,相关配件市场需求量激增。濉溪经济开发区依托铝基新材料产业基地产业优势,大力发展战略性新兴产业,积极引进汽摩零部件生产企业入驻,通过专注细分领域,走专精特新之路,用小部件敲开大市场。

■摄影 记者 万善朝

前5个月我市民营企业进出口总值同比增长22.4%

■记者 黄旭 通讯员 邱艳

本报讯 据淮北海关统计,前5个月,我市民营企业进出口总值37.3亿元,较去年同期(下同)增长22.4%,高于全省平均增速10.9个百分点,增速位居全省第4,占同期我市进出口总值

的85%。其中,出口35.3亿元,增长29%;进口2亿元,下降34.7%,降幅较前4个月收窄18.5个百分点。

前5个月,我市民营企业进出口主要呈现以下几方面特点:从贸易方式看,一般贸易仍占主导,占比超8成,加工贸易增势迅猛,增长90.6%;第一大贸

易伙伴为美国,对美国进出口增长29.8%,占比25%;我市民营企业出口总值占进出口总值的94.5%。其中纺织服装出口金额最高、占比最大,出口15.8亿元,增长19%,占出口总值的45%;机电产品、基本有机化学品出口位居第2、第3,同比分别增长28.2%、151.7%。

值得关注的是:传统劳动密集型产品为主导,保持稳定增长,增长12%,占比近5成;“新三样”产品出口2.2亿元,增长0.1%;高新技术产品出口1.9亿元,增长193.5%;对RCEP其他成员国、共建“一带一路”国家进出口分别为11亿元、13.4亿元,分别增长1.7%、5.4%。

构建“三级”体系 多元化解纠纷 ——杜集区积极探索基层治理新路径

■记者 冯冬梅 通讯员 王逸飞

杜集区创新发展新时代“枫桥经验”,自2024年2月建成全区“三级”社会矛盾纠纷调处化解中心以来,实现矛盾纠纷“一站式受理、一揽子调处、全链条化解”,有力推进基层社会治理现代化。截至目前,“三级”体系共计接待咨询1363人次,化解矛盾纠纷324件,其中信访案件62件。

资源整合,一站式受理。杜集区联合司法、信访、法院、检察院、公安、住建、人社等十余家单位,整合综治中

心、人民调解中心、来访接待中心、公共法律服务中心等相关平台职能,统一组建为社会矛盾纠纷多元化解中心,并设置区、镇(街道)、村(社区)三级社会矛盾纠纷多元化解中心59个,均达到“有场所、有桌椅、有人员、有标识标牌、有档案、有制度”的要求。群众涉及的各类问题和矛盾纠纷,均可到社会矛盾纠纷多元化解中心反映,中心一站式受理,改变以往群众要跑多个部门的局面,做到了“进一扇门办全事”,基本实现解决矛盾纠纷“少跑腿”、服务群众“一站式”的目标,受到

群众的欢迎。

多元联动,一揽子调处。立足高效协同处置跨层级、跨部门事项,杜集区按照构建全区基层社会治理多元联动,一揽子调处方针推进。今年,全区又聘选15名专职人民调解员。目前,全区59个社会矛盾纠纷多元化解中心有工作人员440人,其中专职人民调解员55个。三级中心均采取“常驻+轮驻”的人员入驻方式,制定了首问负责、即接即办、定期排查、会商研判、协调办事、评价回访、人员管理、文明服务等制度。各级中心设立法学会服务

站点,每月邀请1名首席法律咨询专家开展咨询、宣传、培训、“坐诊”等活动2次。

在村一级,中心的法律顾问与“法律明白人”进行结对子,共同开展矛盾纠纷化解工作。段园镇的老梁和儿子因承包地问题各执一词,父子僵持不下。镇社会矛盾纠纷多元化解中心专职人民调解员、“零距离”调解室主任黄化群在一个多月的时间,与当事人双方交流劝解68次,最后成功化解了父子的怨恨,防止了一次恶性事件的发生。

▶ 详见第3版

我市深入探索
多元复合式医保支付方式改革
基金运行更平稳
参保人员实惠多

▶ 详见2版

看点推荐